
 

 

VERBAL REASONING DECISION MAKING (HINDI) 
Q1: मनिका 70% अंक  ंके साथ B.Sc स्नातक है और उसिे M.Sc में PG पूरा नकया है। उन् िें 2015 में 27 साल की उम्र पूरी की 

और उन्ें मैथ्स फैकल्टी के रूप में 3 साल का अिुभव है। वह एक वर्ष की पररवीक्षा अवनि में शानमल ह िे के नलए तैयार है। 

क्या वह एक नशक्षण पद के नलए य ग्य है निसके नलए मास्टर निग्री, 2 साल का अिुभव और पररवीक्षा अवनि की इच्छा की 

आवश्यकता ह ती है? 

लंबी विवि: मनिका की पात्रता नििाषररत करिे के नलए, हमें प्रते्यक मािदंि का मूल्ांकि करिे की आवश्यकता है: 

एक. शैविक योग्यता: उसिे 70% अंक  ंके साथ B.Sc और M.Sc द ि  ंक  पूरा नकया है, ि  मास्टर निग्री की 

आवश्यकता क  पूरा करता है। 

दो. अनुभि: उन्ें मैथ्स फैकल्टी के रूप में 3 साल का अिुभव है, ि  आवश्यक 2 साल से अनिक है। 

तीन. उम्र: वह 2015 में 27 साल की थी। यह मािते हुए नक वतषमाि वर्ष 2024 है, वह अब 36 वर्ष की है। 

चार. परििीिा अिवि: वह एक साल की पररवीक्षा अवनि में शानमल ह िे के नलए तैयार है। इस प्रकार, मनिका 

सभी मािदंि  ंक  पूरा करती है और नशक्षण पद के नलए पात्र है। 

 

लघु विवि: वह सभी आवश्यकताओ ंक  पूरा करती है: मास्टर, 3 साल का अिुभव, 36 साल पुरािा, पररवीक्षा के नलए तैयार। 

 

प्रश्न 2: िौकरी प स्सं्टग के नलए पररय ििा प्रबंिि में कम से कम 5 वर्ों के अिुभव वाले उम्मीदवार की आवश्यकता ह ती है। 

एक आवेदक के पास प्र िेक्ट मैिेिर के रूप में 4 साल और टीम लीिर के रूप में 2 साल का अिुभव ह ता है। क्या आवेदक 

पात्र है? 

लंबी विवि: हमें यह नवचार करिे की आवश्यकता है नक क्या टीम लीिर का अिुभव पररय ििा प्रबंिि के नलए प्रासंनगक है। 

यनद टीम लीिर की भूनमका में पररय ििा प्रबंिि कायष शानमल हैं, त  इसकी गणिा की िा सकती है। यनद िौकरी नववरण 

संबंनित अिुभव स्वीकार करता है, त : 

एक. परियोजना प्रबंिक के रूप में अनुभि: 4 साल। 

दो. टीम लीडि के रूप में अनुभि: 2 साल (प्रासंनगक मािते हुए)। कुल प्रासंनगक अिुभव = 4 + 2 = 6 वर्ष इस प्रकार, 

आवेदक पात्र है यनद टीम लीिर अिुभव प्रासंनगक है। 

लघु विवि: 4 वर्ष + 2 वर्ष (यनद प्रासंनगक ह ) = 6 वर्ष; संबंनित ह िे पर पात्र। 

 

Q3: राि एमबीए और 2 साल के नबक्री अिुभव की आवश्यकता वाले पद के नलए आवेदि करता है। उिके पास एमबीए, 1 वर्ष 

का नबक्री अिुभव और ग्राहक सेवा में 1 वर्ष है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: प्रते्यक आवश्यकता की िााँच करें : 

एक. शैविक योग्यता: राि िे एमबीए नकया है, आवश्यकता क  पूरा नकया है। 



 

 

दो. अनुभि: उसके पास नबक्री में 1 वर्ष और ग्राहक सेवा में 1 वर्ष है। नििाषररत करें  नक ग्राहक सेवा अिुभव प्रासंनगक है या 

िही।ं यनद िौकरी नववरण संबंनित अिुभव स्वीकार करता है: कुल प्रासंनगक अिुभव = 1 वर्ष (नबक्री) + 1 वर्ष (ग्राहक 

सेवा) = 2 वर्ष। इस प्रकार, राि पात्र है यनद ग्राहक सेवा अिुभव क  प्रासंनगक मािा िाता है। 

लघु विवि: 1 वर्ष की नबक्री + 1 वर्ष ग्राहक सेवा (यनद प्रासंनगक ह ) = 2 वर्ष; संबंनित ह िे पर पात्र। 

 

Q4: एक छात्रवृनि के नलए छात्र  ंक  अपिी कक्षा के शीर्ष 10% में ह िा आवश्यक है। रीिा 80 छात्र  ंमें से 8 वें स्थाि पर है। क्या 

वह पात्र है? 

लंबी विवि: कक्षा के शीर्ष 10% की गणिा करें : 80 छात्र  ंके शीर्ष 10% = 80 * 0.10 = 8 छात्र। रीिा 8वें स्थाि पर हैं, ि  शीर्ष 

10% के भीतर है। इस प्रकार, रीिा छात्रवृनि के नलए पात्र है। 

लघु विवि: 80 का शीर्ष 10% = 8; रैंक 8 = पात्र। 

 

Q5: एक स्प टटषस क्लब 18 से 35 वर्ष की आयु के सदस्  ंक  अिुमनत देता है। 33 साल के अिुषि ज्वाइि करिा चाहते हैं। क्या 

वह पात्र है? 

लंबी विवि: आयु मािदंि की िांच करें : स्वीकायष आयु सीमा 18 से 35 वर्ष है। अिुषि की उम्र 33 साल है, ि  इस रेंि में आती 

है। इस प्रकार, अिुषि स्प टटषस क्लब में शानमल ह िे के य ग्य है। 

लघु विवि: आयु 33 18-35 सीमा के भीतर; पात्र। 

 

Q6: क निंग बूटकैं प के नलए नू्यितम आवश्यकता पायथि और कम से कम एक अन्य प्र ग्रानमंग भार्ा में प्रवीणता है। सारा 

पायथि और िावास्िप्ट िािती है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: प्रवीणता आवश्यकताओ ंका मूल्ांकि करें : 

एक. अजगि: सारा कुशल है। 

दो. एक औि भाषा: सारा िावास्िप्ट िािता है। इस प्रकार, सारा पायथि और िावास्िप्ट में दक्षता के साथ 

आवश्यकताओ ंक  पूरा करती है, निससे वह य ग्य ह  िाती है। 

लघु विवि: पायथि और िावास्िप्ट िािता है; य ग्य। 

 

Q7: ऋण के नलए अहषता प्राप्त करिे के नलए, एक आवेदक का के्रनिट स्क र कम से कम 700 और वानर्षक आय $50,000 ह िी 

चानहए। िॉि का के्रनिट स्क र 720 और आय 48,000 िॉलर है। क्या वह पात्र है? 



 

 

लंबी विवि: द ि  ंमािदंि  ंकी िााँच करें : 

एक. के्रवडट स्कोि: िॉि का स्क र 720 है, ि  आवश्यक 700 से ऊपर है। 

दो. िावषिक आय: उिकी आय $ 48,000 है, ि  आवश्यक $ 50,000 से कम है। चंूनक वह आय की आवश्यकता क  पूरा 

िही ंकरता है, इसनलए िॉि पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: के्रनिट स्क र 720 > 700; आय $ 48,000 < $ 50,000; पात्र िही।ं 

 

Q8: एक टर ैवल एिेंसी उि ग्राहक  ंक  छूट प्रदाि करती है ि  कम से कम 3 महीिे पहले बुनकंग करते हैं। मैरी प्रस्थाि की 

तारीख से 2 महीिे पहले एक यात्रा बुक करती है। क्या वह छूट के नलए पात्र है? 

लंबी विवि: बुनकंग और प्रस्थाि के बीच के समय की गणिा करें : मैरी 2 महीिे पहले बुक करती है। आवश्यकता कम से कम 3 

महीिे पहले बुक करिे की है। चंूनक 2 महीिे 3 महीिे से कम है, मैरी छूट के नलए पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 2 महीिे < 3 महीिे बुक नकया गया; पात्र िही।ं 

 

एक आईटी कंपिी क  िौकरी आवेदक  ंक  कंपू्यटर नवज्ञाि या संबंनित के्षत्र में कम से कम स्नातक की निग्री और प्रासंनगक 

कायष अिुभव के 3 साल की आवश्यकता ह ती है। नलसा के पास सूचिा प्रौद्य नगकी में स्नातक की निग्री है और सॉफ्टवेयर 

िेवलपर के रूप में 3 साल का अिुभव है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: शैनक्षक और अिुभव मािदंि  ंकी िााँच करें : 

एक. वडग्री: सूचिा प्रौद्य नगकी में नलसा की निग्री कंपू्यटर नवज्ञाि से संबंनित है। 

दो. कायि अनुभि: उसके पास एक सॉफ्टवेयर िेवलपर के रूप में 3 साल हैं, ि  के्षत्र के नलए प्रासंनगक है। इस प्रकार, 

नलसा द ि  ंमािदंि  ंक  पूरा करती है और पात्र है। 

लघु विवि: आईटी निग्री + 3 साल िेवलपर अिुभव; पात्र। 

 

Q10: पुस्तकालय सदस्ता के नलए व्यस्िय  ंकी आयु कम से कम 12 वर्ष ह िी चानहए। टीिा की उम्र 11 साल 10 महीिे है। 

क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: आयु मािदंि की िांच करें : नू्यितम आयु आवश्यकता 12 वर्ष है। टीिा 11 साल और 10 महीिे की है, ि  12 साल 

से कम है। इस प्रकार, टीिा पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 11 साल 10 महीिे < 12 साल; पात्र िही।ं 

 



 

 

Q11: एक इंटिषनशप कायषक्रम उि छात्र  ंके नलए खुला है निन् िें कॉलेि के कम से कम 2 साल पूरे कर नलए हैं। रनव कॉलेि के 

दूसरे वर्ष में है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: पूणषता की स्स्थनत की िांच करें : आवश्यकता कम से कम 2 साल पूरे करिे की है। रनव इस समय अपिे दूसरे वर्ष में 

है, मतलब उसिे अभी तक इसे पूरा िही ंनकया है। इस प्रकार, रनव पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: दूसरे वर्ष में, पूरा िही;ं पात्र िही।ं 

 

Q12: एक नफटिेस क्लब कम से कम चार सदस्  ंवाले घर  ंमें पररवार की सदस्ता प्रदाि करता है। स्िथ पररवार में तीि 

सदस् हैं। क्या वे पात्र हैं? 

लंबी विवि: घर के सदस्  ंकी संख्या की िांच करें : आवश्यकता कम से कम चार सदस्  ंकी है। स्िथ पररवार में तीि सदस् 

हैं, ि  चार से भी कम हैं। इस प्रकार, वे पात्र िही ंहैं। 

लघु विवि: 3 सदस् < 4; पात्र िही।ं 

 

प्रश्न 13: एक स्स्थनत के नलए उम्मीदवार  ंक  अंगे्रिी और से्पनिश में िाराप्रवाह ह िे की आवश्यकता ह ती है। एलेक्स अंगे्रिी में 

िाराप्रवाह है और से्पनिश का बुनियादी ज्ञाि है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: भार्ा प्रवीणता का मूल्ांकि करें : 

एक. अंगे्रजी: एलेक्स िाराप्रवाह है। 

दो. से्पवनश: एलेक्स के पास बुनियादी ज्ञाि है, प्रवाह िही।ं चंूनक वह से्पनिश में प्रवाह की आवश्यकता क  पूरा िही ंकरता 

है, इसनलए एलेक्स पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: अंगे्रिी में िाराप्रवाह, बुनियादी से्पनिश ≠ िाराप्रवाह; पात्र िही।ं 

 

प्रश्न 14: एक प्रनतय नगता 15 से 25 वर्ष की आयु के प्रनतभानगय  ंके नलए खुली है। स्टीव 26 साल के हैं। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: आयु मािदंि की िााँच करें : स्वीकायष आयु सीमा 15 से 25 वर्ष है। स्टीव की उम्र 26 साल है, ि  इस रेंि से बाहर है। 

इस प्रकार, स्टीव पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: आयु 26 > 25; पात्र िही।ं 

 

प्रश्न 15: वररष्ठ िागररक छूट के नलए अहषता प्राप्त करिे के नलए, एक व्यस्ि की आयु कम से कम 60 वर्ष ह िी चानहए। श्रीमती 

ब्राउि 59 साल और 11 महीिे की हैं। क्या वह पात्र है? 



 

 

लंबी विवि: आयु मािदंि की िााँच करें : नू्यितम आयु आवश्यकता 60 वर्ष है। श्रीमती ब्राउि 59 वर्ष और 11 महीिे की हैं, ि  

60 वर्ष से कम है। इस प्रकार, वह पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 59 वर्ष 11 महीिे < 60 वर्ष; पात्र िही।ं 

 

प्रश्न 16: िौकरी की स्स्थनत के नलए उम्मीदवार के पास वैि िर ाइनवंग लाइसेंस और कम से कम 2 साल का िर ाइनवंग अिुभव ह िा 

आवश्यक है। टॉम के पास वैि िर ाइनवंग लाइसेंस और 1.5 साल का अिुभव है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: द ि  ंमािदंि  ंकी िााँच करें : 

एक. डर ाइिि का लाइसेंस: टॉम के पास वैि लाइसेंस है। 

दो. डर ाइविंग अनुभि: उिके पास 1.5 साल का अिुभव है, ि  2 साल से कम है। चंूनक वह अिुभव की आवश्यकता क  

पूरा िही ंकरता है, टॉम पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 1.5 वर्ष < 2 वर्ष; पात्र िही।ं 

 

Q17: एक समे्मलि कम से कम 5 प्रकानशत पत्र  ंवाले पेशेवर  ंके नलए खुला है। िीिा के 3 प्रकानशत पत्र हैं और 2 समीक्षािीि 

हैं। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: मूल्ांकि करें  

कृपया प्रश्न 40 तक िहां से आपिे छ डा था वहां से नलखिा िारी रखें 

चैटिीपीटी 

Q17: एक समे्मलि कम से कम 5 प्रकानशत पत्र  ंवाले पेशेवर  ंके नलए खुला है। िीिा के 3 प्रकानशत पत्र हैं और 2 समीक्षािीि 

हैं। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: प्रकाशि मािदंि  ंका मूल्ांकि करें : 

एक. प्रकावशत पत्र: िीिा के 3 प्रकानशत पत्र हैं। 

दो. समीिा के तहत कागजात: ये अभी तक प्रकानशत िही ंहुए हैं और इिकी नगिती िही ंहै। चंूनक उसके पास केवल 3 

प्रकानशत पत्र हैं और आवश्यकता 5 है, िीिा पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 3 प्रकानशत < 5 आवश्यक; पात्र िही।ं 

 



 

 

Q18: प्रनत माह कम से कम 20 सत्र  ंमें भाग लेिे वाले ल ग  ंक  निम सदस्ता छूट की पेशकश की िाती है। माकष  िे इस महीिे 

19 सत्र  ंमें भाग नलया। क्या वह छूट के नलए पात्र है? 

लंबी विवि: उपस्स्थनत मािदंि की िााँच करें : आवश्यकता कम से कम 20 सत्र  ंमें भाग लेिे की है। माकष  िे 19 सत्र  ंमें भाग 

नलया, ि  20 से कम है। इस प्रकार, माकष  छूट के नलए पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 19 सत्र < 20 आवश्यक; पात्र िही।ं 

 

Q19: एक कंपिी के नलए आवेदक  ंक  इंिीनियररंग या समकक्ष में कम से कम स्नातक की निग्री और 3 साल का उद्य ग 

अिुभव ह िा आवश्यक है। िेनवि के पास इंिीनियररंग में स्नातक की निग्री और 2 साल का अिुभव है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: द ि  ंमािदंि  ंकी िााँच करें : 

एक. वडग्री: िेनवि के पास इंिीनियररंग में स्नातक है, ि  आवश्यकता क  पूरा करता है। 

दो. अनुभि: उसके पास 2 साल हैं, ि  आवश्यक 3 साल से कम है। चंूनक वह अिुभव की आवश्यकता क  पूरा िही ं

करता है, इसनलए िेनवि पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 2 वर्ष < 3 वर्ष आवश्यक; पात्र िही।ं 

 

Q20: अिुदाि के नलए अहषता प्राप्त करिे के नलए, एक संगठि क  कम से कम 5 वर्ों के नलए चालू ह िा चानहए। ग्रीिटेक 4 

साल और 11 महीिे से चालू है। क्या यह पात्र है? 

लंबी विवि: पररचालि अवनि की िांच करें : आवश्यकता कम से कम 5 वर्ष है। ग्रीिटेक 4 साल और 11 महीिे से चालू है, ि  5 

साल से कम है। इस प्रकार, ग्रीिटेक पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 4 साल 11 महीिे < 5 साल; पात्र िही।ं 

 

Q21: एक कंपिी $ 100 से अनिक के ऑिषर के नलए मुफ्त नशनपंग प्रदाि करती है। सारा का ऑिषर कुल $ 99.50 है। क्या वह 

मुफ्त नशनपंग के नलए य ग्य है? 

लंबी विवि: ऑिषर कुल की िााँच करें : मुफ़्त नशनपंग की आवश्यकता $ 100 से अनिक का ऑिषर है। सारा का ऑिषर कुल 

$99.50 है, ि  $100 से कम है। इस प्रकार, सारा मुफ्त नशनपंग के नलए पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: $99.50 < $100; पात्र िही।ं 

 



 

 

Q22: एक शैनक्षक कायषक्रम के नलए प्रनतभानगय  ंक  कम से कम 2 साल का नशक्षण अिुभव और उिकी अंनतम परीक्षा में 80% 

का नू्यितम स्क र ह िा आवश्यक है। केनवि क  2 साल का नशक्षण अिुभव है और उन् िें अपिी परीक्षा में 78% अंक प्राप्त 

नकए हैं। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: द ि  ंमािदंि  ंकी िााँच करें : 

एक. वशिण अनुभि: केनवि के पास 2 साल हैं, बैठक 

मााँग। 2. पिीिा अंक: उसिे 78% अंक प्राप्त नकए, ि  आवश्यक 80% से कम है। चंूनक वह परीक्षा स्क र की आवश्यकता क  

पूरा िही ंकरता है, इसनलए केनवि पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 78% < 80%; पात्र िही।ं 

 

Q23: एक स्प टटषस लीग में प्रनतभानगय  ंका BMI 18.5 और 24.9 के बीच ह िा आवश्यक है। नलंिा का बीएमआई 25.2 है। क्या 

वह पात्र है? 

लंबी विवि: बीएमआई मािदंि की िांच करें : स्वीकायष बीएमआई सीमा 18.5 से 24.9 है। नलंिा का बीएमआई 25.2 है, ि  

अनिकतम अिुमत से ऊपर है। इस प्रकार, नलंिा पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 25.2 > 24.9; पात्र िही।ं 

 

Q24: एक नवश्वनवद्यालय के नलए आवेदक  ंके पास नू्यितम GPA 3.5 और कम से कम द  अिुशंसा पत्र ह िे चानहए। एलि के 

पास 3.4 का GPA और तीि अिुशंसा पत्र हैं। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: द ि  ंमािदंि  ंकी िााँच करें : 

एक. जीपीए: एलि का िीपीए 3.4 है, ि  आवश्यक 3.5 से िीचे है। 

दो. वसफारिश पत्र: उसके पास तीि हैं, आवश्यकता क  पूरा करते हैं। चंूनक वह GPA आवश्यकता क  पूरा िही ंकरता है, 

इसनलए एलि पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: िीपीए 3.4 < 3.5; पात्र िही।ं 

 

Q25: एक ऑिलाइि क सष के नलए नू्यितम इंटरिेट स्पीि 10 एमबीपीएस की आवश्यकता ह ती है। माररया की इंटरिेट स्पीि 

9.8 एमबीपीएस है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: इंटरिेट स्पीि क्राइटेररया की िांच करें : आवश्यकता नू्यितम 10 एमबीपीएस है। माररया की इंटरिेट स्पीि 9.8 

एमबीपीएस है, ि  आवश्यक गनत से कम है। इस प्रकार, माररया पात्र िही ंहै। 



 

 

लघु विवि: 9.8 एमबीपीएस < 10 एमबीपीएस; पात्र िही।ं 

 

Q26: एक पररय ििा प्रबंिक की स्स्थनत के नलए कम से कम पीएमपी प्रमाणि और पररय ििा प्रबंिि के 5 साल के अिुभव की 

आवश्यकता ह ती है। राहेल के पास पीएमपी प्रमाणि और 4 साल का अिुभव है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: द ि  ंमािदंि  ंकी िााँच करें : 

एक. प्रमाणन: राहेल के पास पीएमपी प्रमाणि है, ि  आवश्यकता क  पूरा करता है। 

दो. अनुभि: उसके पास 4 साल हैं, ि  आवश्यक 5 साल से कम है। चंूनक वह अिुभव की आवश्यकता क  पूरा िही ं

करती है, इसनलए राहेल पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 4 वर्ष < 5 वर्ष; पात्र िही।ं 

 

Q27: एक कलाकार निवास कायषक्रम के नलए आवेदक  ंक  कम से कम 3 एकल श  में अपिे काम का प्रदशषि करिे की 

आवश्यकता ह ती है। पीटर िे 2 एकल श  और 3 समूह श  में प्रदशषि नकया है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: प्रदशषिी मािदंि  ंका मूल्ांकि करें : 

एक. सोलो शो: पीटर िे 2 एकल श  में प्रदशषि नकया है। 

दो. समूह शो: ये एकल श  की आवश्यकता की ओर िही ंनगिे िाते हैं। चंूनक वह एकल श  की आवश्यकता क  पूरा िही ं

करता है, इसनलए पीटर पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 2 एकल श  < 3 आवश्यक है; पात्र िही।ं 

 

प्रश्न 28: एक स्वास्थ्य बीमा य ििा के नलए सदस्  ंक  वानर्षक स्वास्थ्य िांच से गुिरिा पडता है। स फी िे नपछले साल अपिा 

चेक-अप नमस नकया था लेनकि इस साल यह था। क्या वह कवरेि के नलए पात्र है? 

लंबी विवि: स्वास्थ्य िांच की आवश्यकता की िांच करें : आवश्यकता एक वानर्षक िांच है। स फी नपछले साल के चेक-अप से 

चूक गई थी, इसनलए वह निरंतर कवरेि की आवश्यकता क  पूरा िही ंकरती थी। इस प्रकार, स फी पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: नपछले साल का चेक-अप छूट गया; पात्र िही।ं 

 

Q29: एक श ि अिुदाि के नलए आवेदक  ंकी आयु 40 वर्ष से कम ह िी चानहए। स्िथ 39 साल और 11 महीिे के हैं। क्या वह 

पात्र है? 



 

 

लंबी विवि: आयु मािदंि की िााँच करें : अनिकतम आयु आवश्यकता 40 वर्ष से कम है। िॉ स्िथ 39 वर्ष और 11 महीिे के हैं, 

ि  40 वर्ष से कम है। इस प्रकार, िॉ स्िथ पात्र हैं। 

लघु विवि: 39 साल 11 महीिे < 40 साल; पात्र। 

 

Q30: एक मैराथि के नलए प्रनतभानगय  ंक  कम से कम द  हाफ-मैराथि पूरा करिे की आवश्यकता ह ती है। एलेक्स िे एक 

हाफ मैराथि और एक फुल मैराथि पूरी की है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: दौड पूरा करिे के मािदंि  ंका मूल्ांकि करें : 

एक. हाफ-मैिाथन: एलेक्स िे एक पूरा कर नलया है। 

दो. पूणि मैिाथन: अिष-मैराथि आवश्यकता की ओर िही ंनगिा िाता है। चंूनक वह द  अिष-मैराथि आवश्यकता क  पूरा 

िही ंकरता है, इसनलए एलेक्स पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 1 हाफ मैराथि < 2 आवश्यक; पात्र िही।ं 

 

Q31: एक समे्मलि में उपस्स्थत ल ग  ंक  कम से कम एक महीिे पहले पंिीकरण करिे की आवश्यकता ह ती है। िूनलया 

समे्मलि से 29 नदि पहले पंिीकरण करती है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: पंिीकरण समयरेखा की िांच करें : आवश्यकता कम से कम एक महीिे (30 नदि) पहले पंिीकरण करिे की है। 

िूनलया 29 नदि पहले पंिीकरण करती है, ि  30 नदि से कम है। इस प्रकार, िूनलया पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 29 नदि < 30 नदि; पात्र िही।ं 

 

प्रश्न 32: एक उन्नत भार्ा पाठ्यक्रम के नलए प्रनतभानगय  ंक  भार्ा में मध्यवती स्तर की प्रवीणता की आवश्यकता ह ती है। थॉमस 

के पास शुरुआती स्तर की प्रवीणता है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: प्रवीणता स्तर की िांच करें : आवश्यकता मध्यवती स्तर की प्रवीणता है। थॉमस के पास शुरुआती स्तर की प्रवीणता 

है, ि  मध्यवती से कम है। इस प्रकार, थॉमस पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: शुरुआती < इंटरमीनिएट; पात्र िही।ं 

 

Q33: एक अिुदाि कायषक्रम के नलए नू्यितम 50 सामुदानयक सेवा घंट  ंकी आवश्यकता ह ती है। एनमली िे 48 घंटे पूरे कर नलए 

हैं। क्या वह पात्र है? 



 

 

लंबी विवि: सेवा घंटे की आवश्यकता की िााँच करें : आवश्यकता नू्यितम 50 घंटे है। एनमली िे 48 घंटे पूरे कर नलए हैं, ि  50 

से भी कम है। इस प्रकार, एनमली पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 48 घंटे < 50 घंटे; पात्र िही।ं 

 

Q34: उि ग्राहक  ंक  नवशेर् छूट दी िाती है ि  एक लेिदेि में कम से कम $ 200 खचष करते हैं। माइकल की खरीद $ 199.99 

है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: खरीद कुल की िााँच करें : आवश्यकता $ 200 का नू्यितम खचष है। माइकल का कुल मूल् $199.99 है, ि  $200 से 

भी कम है। इस प्रकार, माइकल पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: $199.99 < $200; पात्र िही।ं 

 

Q35: एक सदस्ता क्लब क  एकमुश्त दीक्षा शुल्क और मानसक बकाया रानश की आवश्यकता ह ती है। िेि िे दीक्षा शुल्क का 

भुगताि नकया लेनकि नपछले द  मानसक बकाया रानश से चूक गए। क्या वह अपिी सदस्ता िारी रखिे के य ग्य है? 

लंबी विवि: भुगताि मािदंि की िााँच करें : 

एक. दीिा शुल्क: िेि िे आवश्यकता क  पूरा करते हुए इसका भुगताि नकया। 

दो. मावसक बकाया: वह नपछले द  भुगताि  ंसे चूक गई, चल रही आवश्यकता क  पूरा करिे में नवफल रही। इस प्रकार, 

िेि अपिी सदस्ता िारी रखिे के य ग्य िही ंहै। 

लघु विवि: छूटी हुई मानसक बकाया; पात्र िही।ं 

 

प्रश्न 36. एक नवश्वनवद्यालय के नलए छात्र  ंक  नू्यितम 75% अंक  ंके साथ हाई सू्कल पूरा करिे की आवश्यकता ह ती है। नक्रस िे 

74% के साथ हाई सू्कल पूरा नकया। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: शैक्षनणक मािदंि  ंकी िांच करें : नू्यितम आवश्यकता 75% अंक है। नक्रस के पास 74% है, ि  आवश्यक 75% से 

कम है। इस प्रकार, नक्रस पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 74% < 75%; पात्र िही।ं 

 

Q37: एक संगीत कायषक्रम स्थल 12 वर्ष से कम उम्र के बच्  ंके नलए मुफ्त प्रवेश की अिुमनत देता है। अन्ना का बेटा 12 साल 1 

महीिे का है। क्या वह मुफ्त प्रवेश के नलए य ग्य है? 



 

 

लंबी विवि: आयु मािदंि की िााँच करें : आवश्यकता 12 वर्ष से कम है। अन्ना के बेटे की उम्र 12 साल और 1 महीिे है, ि  

आवश्यक उम्र से ऊपर है। इस प्रकार, वह पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 12 साल 1 महीिे > 12 साल; पात्र िही।ं 

 

Q38: एक प्रकाशि क  एक पुरस्कार के नलए नवचार करिे के नलए कम से कम 10 उद्धरण  ंकी आवश्यकता ह ती है। करेि के 

पेपर में 9 उद्धरण हैं। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: उद्धरण मािदंि की िााँच करें : आवश्यकता कम से कम 10 उद्धरण है। करेि के पेपर में 9 उद्धरण हैं, ि  10 से 

कम है। इस प्रकार, करेि पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 9 उद्धरण < 10; पात्र िही।ं 

 

Q39: वकष  वीिा के नलए आवेदक  ंक  नू्यितम वेति $50,000 के साथ िौकरी की पेशकश की आवश्यकता ह ती है। नलय  के 

पास $ 49,500 के वेति के साथ िौकरी की पेशकश है। क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: वेति मािदंि की िााँच करें : आवश्यकता $ 50,000 का नू्यितम वेति है। नलय  की िौकरी की पेशकश $ 49,500 

है, ि  $ 50,000 से कम है। इस प्रकार, नसंह पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: $49,500 < $50,000; पात्र िही।ं 

 

Q40: एक स्वयंसेवी कायषक्रम के नलए प्रनतभानगय  ंकी आयु कम से कम 18 वर्ष ह िी चानहए। स फी 17 साल 11 महीिे की हैं। 

क्या वह पात्र है? 

लंबी विवि: आयु मािदंि की िााँच करें : नू्यितम आयु आवश्यकता 18 वर्ष है। स फी की उम्र 17 साल 11 महीिे है, यािी 18 

साल से भी कम है। इस प्रकार, स फी पात्र िही ंहै। 

लघु विवि: 17 वर्ष 11 माह < 18 वर्ष; पात्र िही।ं 

 


